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B4_E4_B8_AD_c44_540086.htm 一、单项选择题 1. 某学校

于2007年2月份收到财政部门拨入的事业经费200万元。该学

校收到该笔款项时，应记入的科目为（ ）。 A.事业基金B.事

业收入C.财政补助收入D.上级补助收入 【正确答案】C 【知 

识 点】财政直接支付的核算 【答案解析】 财政补助收入是指

事业单位按核定的预算和经费领报关系，从财政部门取得的

各类事业经费。 2. 甲单位为财政全额拨款的事业单位，

自2006年起实行国库集中支付制度。2006年，财政部门批准

的年度预算为4000万元，其中：财政直接支付预算为2500万

元，财政授权支付预算为1500万元，2006年，甲单位累计预

算支出为2700万元，其中，1950万元已由财政直接支付，750

万元已由财政授权支付。2006年12月31日，甲单位结转预算

结余资金后，“财政应返还额度”项目的余额为（ ）万元。

A.50B.1200C.1250D.1300 【正确答案】D 【知 识 点】国库单

一账户体系的构成,财政授权支付的核算,财政直接支付的核算

【答案解析】“财政应返还额度”项目的余

额=4000-2700=1300万元。 3. 事业单位进行债券投资所取得的

利息收入，应记入（ ）科目。 A.经营收入B.其他收入C.事业

基金D.营业收入 【正确答案】B 【知 识 点】事业基金的核算 

【答案解析】 事业单位债券投资取得的利息收入，应计入“

其他收入”科目。 4. 某事业单位2007年年初事业基金中，一

般基金结余为150万元。2007年该单位事业收入为6000万元，

事业支出为4500万元；拨入专款为500万元，专款支出为400万



元，该项目年末尚未最后完成；对外投资为300万元。假定不

考虑计算交纳所得税和计提专用基金，则该单位2007年年末

事业基金中，一般基金结余为（ ）万元。

A.1350B.1450C.1650D.1750 【正确答案】A 【知 识 点】事业基

金的核算 【答案解析】 一般基金结余=150 （6000-4500

）-300=1350万元。 5. 某事业单位当年实现事业结余300000元

，经营结余400000元。假设该单位经营结余应按33％的税率

缴纳所得税，按当年事业结余和经营结余的10％提取专用基

金。则结转到“事业基金－一般基金”的未分配结余为（ ）

元。 A.498000B.401000C.450000D.500000 【正确答案】A 【知 

识 点】事业基金的核算 【答案解析】 结转到“事业基金－一

般基金”的未分配结余＝（300000＋400000）－400000×33％

－（300000＋400000）×10％＝498000元。 6. 事业单位实行内

部成本核算的，无形资产的价值的摊销应记入（ ）科目。 A.

其他支出B.事业支出C.经营支出D.管理费用 【正确答案】C 

【知 识 点】资产的计价和核算 【答案解析】 不实行内部成

本核算的事业单位，将取得的无形资产一次摊销，直接计入

事业支出。实行内部成本核算的事业单位，其无形资产应在

受益期内分期平均摊销，摊销额计入经营支出。 7. 接受捐赠

的固定资产，借记“固定资产”科目，贷记（ ）。 A.其他应

付款 B.固定基金 C.专用基金 D.事业基金 【正确答案】B 【知 

识 点】资产的计价和核算 【答案解析】 接受捐赠的固定资产

，借记“固定资产”科目，贷记“固定基金”。 8. 事业单位

的下列各项中，不会引起专用基金发生增减变化的是（ ）。

A.单位为职工代交的住房公积 B.出售固定资产 C.兴建职工集

体福利设施 D.支付公费医疗费 【正确答案】A 【知 识 点】



专用基金的核算 【答案解析】 事业单位专用基金是指按规定

提取的具有专门用途的资金，主要包括职工福利基金 、医疗

基金、修购基金和住房基金。单位为职工代交的住房公积属

于代扣代交，不影响单位专用基金的变化；出售固定资产会

影响单位专用基金中的修购基金变化；兴建职工集体福利设

施会影响单位专用基金中的职工福利基金变化；支付公费医

疗费会影响专用基金中的医疗基金变化。 9. 某大学于2007年1

月收到财政部门拨入的事业经费人民币3亿元，收到该款项时

，借记“银行存款”科目，贷记（ ） A.上级补助收入B.财政

补助收入C.事业基金D.事业收入 【正确答案】B 【知 识 点】

国库单一账户体系的构成 【答案解析】 财政补助收入是指事

业单位按核定的预算和经费领报关系，从财政部门取得的各

类事业经费。 10. 事业单位的下列基金中，不是按规定从收入

或结余中提取的是（ ） A.职工福利基金B.固定基金C.医疗基

金D.修购基金 【正确答案】B 【知 识 点】专用基金的核算 【

答案解析】 职工福利基金是事业单位按照结余的一定比例提

取及按照其他规定提取转入的；医疗基金是按照公费医疗经

费开支标准从收入中提取的；修购基金是事业单位按照事业

收入和经营收入的一定比例提取的。固定基金是事业单位因

购入、自制、调入、融资租入、接受捐赠以及盘盈固定资产

所形成的基金。 11. 实行国库集中支付后，对于由财政直接支

付的工资，事业单位应借记“事业支出”科目，贷记（ ）科

目。 A.“银行存款”B. “财政补助收入”C.“现金”D.“应

付工资” 【正确答案】B 【知 识 点】财政直接支付的核算 【

答案解析】 实行国库集中支付后，在财政直接支付方式下，

工资支出由财政直接拨付到个人工资账户。 12. 事业单位年终



结账时，下列各类结余科目的余额，不应转入“结余分配”

科目的是（ ）。 A.“事业结余”科目借方余额 B.“事业结余

”科目贷方余额 C.“经营结余”科目贷方余额 D.“经营结余

”科目借方余额 【正确答案】D 【知 识 点】事业单位的结余

的核算 【答案解析】 “经营结余”科目借方余额为亏损，则

不结转。 13. 下列账户，与“对外投资”账户相等的是（ ）

A.银行存款B.固定基金C.事业基金一般基金D.事业基金投资基

金 【正确答案】D 【知 识 点】事业基金的核算 【答案解析

】 “对外投资”账户金额与“事业基金投资基金”账户金额

相等。 14. 财政专户核拨的预算外资金，在实际收到时借记“

银行存款”科目，贷记的会计科目是（ ）科目。 A.事业收

入B.应缴财政专户款 C.应缴预算款D.事业基金一般基金 【正

确答案】A 【知 识 点】事业单位的收入的内容 【答案解析】

开展各项专业业务活动以及辅助活动取得的收入、从财政专

户核拨的预算外资金，在实际收到时借记“银行存款”科目

，贷记“事业收入”科目。 100Test 下载频道开通，各类考试

题目直接下载。详细请访问 www.100test.com 


